

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ОБРАЗЦОВО ЗАВЕРШИМ ВСЕ СЕЛЬХОЗРАБОТЫ!

Сводка

о ходе осенних сельхозработ по району (в проц.)
на 10 октября 1940 г.

Название сельсоветов	Урожай зерновых и бобовых	Обмолот	Поздние ячмы	Валовый ополочка масла	Выкопано картофеля	Урожай овощей	Среднегодовое количество
Замостовский	100	71	68	65	57	47	67
Арданский	100	28	17	77	79	47	52
Хоченский	98	79	77	109	61	74	117
Дубинский	96	20	35	—	61	100	75
Машинский	95	00	31	114	77	75	85
Шанинский	94	47	41	79	70	50	95
Ям-Ижорский	90	34	52	83	50	63	248
Пельгорский	90	53	84	108	55	82	67
Федоровский	90	38	8	120	45	53	118
Инальский	89	67	37	228	55	58	104
Чудожоборский	89	74	47	74	58	05	08
Вольшолынский	86	41	37	100	73	79	84
Потковский	80	31	44	118	56	63	100
Вабинский	85	39	70	110	86	100	79
Кривинский	84	52	37	85	87	100	86
Рибовский	84	29	30	33	58	81	87
Качинский	83	46	43	54	53	48	104
Черновоутинский	81	34	13	100	50	66	76
Трубиньковский	78	59	36	107	73	69	90
Лябанский	75	32	51	123	70	69	85
Машинский	75	16	26	22	37	21	121
Добросельский	51	25	50	115	46	48	89
Андреевский	37	17	32	70	85	45	62
Ульяновский	34	10	18	104	75	34	90
Всего по району	96	51	42	93	64	82	80

Срывают под'ем зяби

Трубиньковский сельсовет безобразно затянул зяблеву пахоту. В колхозах необходимо вспахать под зябь 295 га, а вспахано немного более 100 гектаров. В колхозах „Красное Дроздово“ и „Электросиловец“ к под'ему зяби до сего времени не приступали. Все надежды руководителей этих колхозов и сельсовета обращены к МТС. А вот зяблеву па-

хота своими силами не проводится. В колхозах вечно можно услышать жалобы на недостаток лошадей и рабочих рук. Между тем, рабочая сила как следует не используется. При умелой организации труда, правильной расстановке колхозников давно можно было пахать под зябь.

И. Яковлев.

Успешно завершают осенние работы

Колхоз „Сустье-Конец“, Хоченского сельсовета, занимает первое место в сельсовете по проведению всех текущих сельхозработ. Жатва и уборка зерновых культур закончена в колхозе еще к 1 сентября, а через две недели весь урожай был уже обмолочен.

Сейчас в колхозе закончили копку картофеля с площади 24 га. Быстро завершили эту работу потому, что здесь за каждым трудоспособным колхозником был закреплен определенный участок. Председатель колхоза тов. Андрианов сумел хорошо организовать труд колхозников на копке картофеля. Члены сельхозартела тт. М. А. Антонова, А. С. Новикова, Е. Д. Новожилова и другие систематически пе-

ревыполнили нормы выработки, своим личным примером вели за собой всех колхозников. Сейчас колхоз заканчивает под'ем зяби.

Колхозники сельхозартела „Сустье - Конец“ не только образцово провели важнейшие полевые работы, но и не забывают об интересах государства. Колхоз рассчитался с государством по поставкам всех зерновых культур и картофеля. Осталось завершить сдачу государству овощной продукции. Овощи в колхозе есть, и колхозники прилагают все усилия к тому, чтобы выполнить поставки овощей государству в самое кратчайшее время.

Н. Соловьев.

Участковый агроном.

К подписанию Соглашения между СССР и Финляндией о демилитаризации и невооружении Аландских островов

11 октября в Москве подписано Соглашение между СССР и Финляндией об Аландских островах. С советской стороны

Соглашение подписал Народный комиссар иностранных дел тов. Молотов В. М. с финляндской стороны

—посланник Финляндии в Москве г. Пяаскиви Ю. К.

Текст Соглашения приводится ниже.

Соглашение СССР и Финляндии об Аландских островах

Правительство СССР, с одной стороны, и правительство Финляндской республики, с другой стороны, воодушевленные желанием укрепить основы своей безопасности и мира на Балтийском море, признали необходимым заключить между собой нижеизложенное Соглашение и для сего назначили своими уполномоченными:

Правительство Союза Советских Социалистических Республик:

Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара иностранных дел Вячеслава Михайловича Молотова;

Правительство Финляндской республики чрезвычайного посланника Финляндии в Москве и полномочного министра Юхо Кусти Пяаскиви,

наименованные, по предъявлению своих полномочий, признанные составленными в надлежащей форме и в полном порядке, согласились о нижеследующем:

а) на севере параллелью северной широты 60 градусов 41';

б) на востоке прямыми линиями, соединяющими последовательно следующие географические пункты:

- | | | | |
|------------------|-------------|---------------|------------------------|
| 1) 60 град. 41'0 | сев. шир. и | 21 град. 00'0 | вост. дол. от Гринвича |
| 2) 60 " 35'9 | " | 21 " 00'0 | " |
| 3) 60 " 33'3 | " | 21 " 08'0 | " |
| 4) 60 " 15'8 | " | 21 " 08'0 | " |
| 5) 60 " 11'4 | " | 21 " 00'4 | " |
| 6) 60 " 09'4 | " | 21 " 01'2 | " |
| 7) 60 " 05'5 | " | 21 " 04'3 | " |
| 8) 60 " 01'1 | " | 21 " 11'2 | " |
| 9) 59 " 58'0 | " | 21 " 08'3 | " |
| 10) 59 " 58'0 | " | 21 " 20'0 | " |
| 11) 59 " 48'5 | " | 21 " 20'0 | " |
| 12) 59 " 27'0 | " | 20 " 40'3 | " |

в) на юге параллелью северной широты 59 градусов 27';

г) на западе прямыми линиями, соединяющими последовательно следующие географические пункты:

- | | | | |
|-----------------------|-------------|---------------|------------------------|
| 13) 59 град. 27'0 | сев. шир. и | 20 град. 08'7 | вост. дол. от Гринвича |
| 14) 59 " 47'8 | " | 19 " 40'0 | " |
| 15) 60 " 11'8 | " | 19 " 05'3 | " |
| Середина озера Мернет | | | |
| 16) 60 град. 18'4 | сев. шир. и | 19 град. 08'5 | вост. дол. от Гринвича |
| 17) 60 " 41'0 | " | 19 " 14'4 | " |

Территориальные воды во время отлива на Аландских островах считаются простирающимися от островов, островков и

СТАТЬЯ 1.

Финляндия обязуется демилитаризовать Аландские острова, не укреплять их и не предоставлять их для вооруженных сил других государств.

Это означает также, что никакое учреждение или операционная база, военная или морская, никакое учреждение или операционная база военной авиации, никакое иное устройство, могущее быть использованным в военных целях, не может быть сохранено или создаваемо в зоне Аландских островов, как Финляндией, так и другими государствами, а существующие на островах фундаменты для установки артиллерии должны быть срыты.

СТАТЬЯ 2.

Под названием „Зона Аландских островов“ в настоящем Соглашении подразумеваются все острова, островки, шхеры и скалы, расположенные в водном пространстве, которое ограничивается следующими линиями:

СТАТЬЯ 3.

Советскому Союзу предоставляется право содержать на Аландских островах свое консульство, в компетенцию которого, кроме обычных консульских функций, входит проверка проведения в жизнь обязательств по статье 1-й настоящего Соглашения о демилитаризации и неукреплении Аландских островов.

В тех случаях, когда консульский представитель СССР установит обстоятельства, которые по его мнению находятся в противоречии с имеющимися в настоящем Соглашении постановлениями о демилитаризации и неукреплении Аландских островов, он имеет право сделать, через управление ландсгевинга Аландского Лена, финляндским властям заявление о производстве совместного расследования.

Это расследование производится консульским представителем СССР и уполномоченным правительством Финляндии в самом срочном порядке.

Результаты совместного расследования фиксируются в протоколе, составленном в четырех экземплярах, на русском и финском языках и сообщаются, для принятия необходимых мер, правительствам обеих договаривающихся сторон.

СТАТЬЯ 4.

Настоящее Соглашение вступает в силу немедленно по его подписании и подлежит последующей ратификации.

Обмен ратификационными грамотами будет произведен в г.р. Хельсинки в десятидневный срок.

Составлено в двух оригиналах, каждый на русском и финском языках, в г.р. Москве 11 октября 1940 года.

В. МОЛотов.

Ю. К. ПЯАСКИВИ.

Англо-германская война

Как сообщает германское информационное бюро, 10 и в ночь на 11 октября главный удар германской авиации был снова направлен против Лондона. Кроме того, соединения германских бомбардировщиков сбросили бомбы на важные в военном отношении объекты Ливерпуля, Барнехеда, Манчестера. В Южной и Северной Англии успешной бомбардировке подверглись портовые сооружения, военные предприятия и базы снабже-

ния. Береговая германская артиллерия обстреляла Дувр.

По английским сообщениям, в ночь на 11 октября английские самолеты совершили налет на военные объекты Германии. Бомбардировке подверглись также порты на побережье пролива Ла Манш, батареи дальноточной артиллерии и другие объекты на оккупированной немцами территории.

(ТАСС).

Празднование 29 годовщины основания Китайской Республики

10 октября, в день 29 годовщины основания Китайской Республики, улицы временной столицы страны — Чунцина с утра были заполнены демонстрантами и отрядами войск. На центральной городской площади состоялся митинг, на котором выступил Чан Кай-ши. Затем демонстранты отправлялись в разные

районы города для добровольных работ по уборке улиц и расчистке разбитых бомбардировками кварталов. Общественные работы, однако, были прерваны сигналами воздушной тревоги. Две группы японских самолетов бомбили несколько городов поблизости от Чунцина.

(ТАСС).

Американские граждане готовятся покинуть Дальний Восток

В беседе с представителями печати государственной секретарь США (министр иностранных дел) Халл заявил, что американское правительство рассматривает в настоящее время вопрос о дополнительной посылке пароходов на Дальний Восток для

эвакуации оттуда американских граждан.

Агентство Ассошиейтед пресс сообщает, что многие американцы готовятся покинуть Японию. Не менее 250 американцев уже закупили места на пароходах.

(ТАСС).

Д. И. Писарев

(К 100-летию со дня рождения)

Сто лет назад, 14 октября 1840 года, родился знаменитый русский критик и публицист Дмитрий Иванович Писарев. Детство Писарева протекало в помещичьей усадьбе Орловской губернии. В 1851 году 11-летнего мальчика отвели в Петербург и отдали в гимназию, а в 1856 году он поступил на историко-филологический факультет Петербургского университета.

В студенческие годы Писарев стал сотрудничать в журнале.

Уже в первых серьезных работах Писарева проявились лучшие его свойства: сочувствие передовым идеям эпохи, ненависть к крепостническому режиму, ко всему косному, отживающему, тормозящему движению вперед.

Статьи Писарева, написанные легко, просто и увлекательно, и теперь читаются с всеоблавающим интересом. А в свое время они производили на чита-

ющую молодежь огромное впечатление.

Деятельность Писарева относится к началу 60-х годов прошлого века — к эпохе подъема общественного движения в России. Отовсюду приходили вести о крестьянских восстаниях, возникали подпольные политические кружки.

Вместе с лучшими людьми того времени Писарев надеялся на близость народной революции в России. Когда перепуганное царское правительство приняло звергично подавлять общественное движение (начались аресты передовых деятелей, закрылись лучшие журналы), Писарев решил выступить с революционной прокламацией, с призывом к свержению самодержавия. Писарев писал в статье-прокламации, что на стороне царского правительства стоят «только негодяи, подкупленные теми деньгами, которые обманом и насильем выжимаются

Новые законы в Норвегии

Как сообщает шведская печать, в Норвегии издан ряд правительственных постановлений об организации труда. Согласно этим постановлениям, все безработные обязаны зарегистрироваться в государственных органах. Лицам, занятым в сельском хозяйстве, в лесной промышленности, рыболовстве и мореплавании, запрещается без особого разрешения министерства социального обеспечения менять свою профессию. Их дети, находясь дома и не имеющие какой-либо профессии, обязаны работать в той же отрасли хозяйства, в которой работают их родители.

(ТАСС).

Краткие сообщения

■ В Лондоне сформирована первая негребитальная эскадрилья, личный состав которой состоит из 35 американских пилотов. Некоторые из этих пилотов служили во французской авиации.

■ Китайская печать сообщает о хорошем урожае в китайской провинции Вэйжоу. В связи с этим ожидается понижение цен на рис.

(ТАСС).



Д. И. ПИСАРЕВ.

за бедного народа... Извержение благополучию царствующей династии Романовых и изменение политического и общественного строя составляют единственную цель и надежду всех честных граждан».

Пламенные слова Писарева не могли дойти до народа: рукопись еще не отпечатанной прокламации была обнаружена жандармами. Писарева арестовали и заключили в Петропавловскую крепость, где в одиночной камере он провел около 4½ лет.

Добившись разрешения работать в крепости, Писарев создал здесь большую часть всех написанных им произведений. Судя за решеткой, он находил в се-

Колхозные физкультурные коллективы

Райком ВЛКСМ и комитет факультеты при райсовете приступают к созданию физкультурных коллективов в колхозах.

До 1 мая 1941 года будет организовано 40 коллек-

тивов в крупнейших колхозах района: им. Тельмана, имени Карла Маркса, «Вызов», «Крепкий путь» и др. В коллективах развернется подготовка к зимнему сезону.

План мобилизации средств перевыполнен

Большелисненский сельсовет является передовым по мобилизации денежных средств. План третьего квартала выполнен по всем видам платежей на 130 про-

центов. Актив сельсовета большую помощь оказывает налоговому агенту тов. А. Кирцу, особенно хорошо работает финансовистка колхозница тов. Е. Браск.

Развитие садоводства в колхозах

Три дня назад районная контора Ленплодоовощторга получила партию фруктово-ягодных саженцев. В целях развития общественного садоводства, колхозы района приобретают плодоягодные насаждения. Кол-

хоз «Крепкий путь» приобрел 350 корней, колхозы «Надино» и «Староселье» — по 100 корней и другие. За первые три дня колхозам выдано 710 фруктово-ягодных саженцев.

Породистый скот — колхозам

Для пополнения животноводческих ферм колхозов на днях райзо получил 100 голов породистых телок и 50 голов овец породы «Прекос».

Колхоз «Чудской бор» получил 19 телок, колхоз «Вистрий» — 8. Породистым скотом пополнили свои фермы и некоторые другие колхозы.

Штраф за оставление детей безнадзорными

Учащиеся Шапкинской неполной средней школы Павел Михайлов и Петр Кузьмин, пользуясь безнадзорностью со стороны родителей, вызывающе вели себя в школе и на улице, хулиганили.

Районное отделение милиции проверило это. Причем было выявлено, что

родители этих учащихся никакого внимания воспитанию детей не уделяли. Отец Павла Михайлова, работающий продавцом в магазине Райтрансторгпята, оштрафован на 100 руб. и мать Петра Кузьмина, работающая в сельпо — на 50 рублей за оставление детей безнадзорными.

бе силы для того, чтобы влиять на умы современников. Статьи Писарева ждали с нетерпением, его мужественные и яркие слова расходились по всей России. Его воля к труду, энергия, стремление принести пользу народу были столь велики, что их не могли сломить ни тоска одиночества, ни лишения.

Выйдя из крепости, Писарев прожил всего полтора года. 16 июля 1868 года он утонул, кушаясь в море.

Какие же темы и сюжеты выбирал Писарев для своих статей, о чем он писал? Он писал о произведениях русской художественной литературы: о романах Гончарова, Толстого, Тургенева, Достоевского, Помяловского, Писемского и др. Он посвящал большие статьи философским и экономическим вопросам; много занимался естественными науками, пропагандой научных знаний.

Наибольший интерес для современного читателя представляют литературно-

критические статьи Писарева: «Генрих Гейне», «Вазаров», «Реалисты», «Роман кисейной девушки».

Писарев был убежденным материалистом и безбожником. В своих философских работах он разоблачал и критиковал религию, отстаивал необходимость практических знаний. В философских и политических взглядах Писарева было много незрелого, чем и объясняется его идейные колебания. Так, Писарев отошел от революционной тактики и выдвинул теорию «мирной» перестройки общества.

Но в условиях отсталой, царской России борьба Писарева против защитников реакционных позиций в области науки, философии, искусства, его неустанная пропаганда естественно-научного образования имели огромное значение.

Деятельность Писарева, достигшего двадцати семи лет от роду, оставила яркий след в истории русской литературы и общественной мысли.

В. Викторова.

Зам. ответств. редактора Д. КУСТОВ.